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OoJisiLlun B peXxnmmMme peasibHOro BpemMeHu

Cuctembl UlY gomnxHbl ObITb CNOCOOHBLI 0OpabaThbiBaTh CNOXHbIE
TpaeKkTopumn, KOTopblie MOryT NPUCYTCTBOBATL Ha
obpabartbiBaeMbIx getansix. bonbWMHCTBO reoMeTpnyecknx oopm
MOTYT ObITb ONMUCaHbl JIMHEWHBLIMU U KPYroBbIMU CETMEHTaMM.
OpgHako, BblCOKasi CKOpOCTb 00paboTkuM WTamMnos, npecc-gopm,
a’3poKoCMMYEeCKOU aeTaneun ¢ penbe@HbIMN NOBEPXHOCTAMM
TpebyeT NUCMOoSIb30BaHNA CrNanH-MHTEPNONALUN B peEXUME
peanbHOro BpEMEHMN.
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MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHonornyecknn YHusepcurer

JlnHenHanA MHTepnonsALuus

LIeHTp pexyLlero MHCTPYMEHTa crneayeT no NUHEMHOMY MyTW, MoKasaHHOMY Ha
pUCyHKe. HavanbHoi TOYKOW WMHCTPyMeHTa sBnaetca Touka P (x.,).) U KOHEYHON -

Touka P(x,.y,).
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CTAAKR pnonsauun B pexmme pearibHOro BpeMmeHu

MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHonornyeckuu YHusepcurer

MpuHATbIe 0603Ha4YeHUA B anropuTme fIMHEMHOW UHTepnonaAuun

4 VHTEpNONAaLMOHHbBIN Nepuos.

f YcTaHOBNEHHAasa nogava.

X ij HauanbHoe nonoxKeHue.

X0 KoHeYyHOe NonoxKeHue.

ox O6wasa gnuHa nyTn no ocu X.

oy O6wan anuHa nytu no ocm Y.

sign(x) HanpasneHue nepemMeLleHma no ocu X.
sign(y) HanpasneHue nepemMeLleHna no ocu Y.
N Yncno MHTepPnonaLMOHHbIX UTEepaL uii.
dx,dy BenuuuHa Lwara no Kaxaowu ocu.

X OcTaTok anAa wara no ocu X.

Y rom OcTtaTtok ana waranoocn Y.

Bce BenuuuHbl ABNAIOTCA LenbiMu yucnamu kpome 71, f
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CIA4AKNR Jals fepnonsuuu B pexume pearibHOoro BpeMeHu

MocKoBCKMiA rocw:?pcrnenuuﬁ
TexHonornyecknn YHusepcurer

NMpumep NUHENHON MHTEpNONALUN
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Ha kaxgom nepuoge Ti ANA Kaxaon OoCU KoopAuHaTbl MOryT ObiTb paccyuUTaHbl
cneayrowmnm obpasom:

function line (xs, dx, xrem, sign(x), N)

X(1) = xs
xerror =0
fori=2,N + 1

X(i) = x(i — 1) + sign(x) - dx
XEerror = Xerror + xrem
if (xerror >= N)
X(i) = x(i) + sign(x)
xerror = xerror — N
end
end

e



Ha kaxgom nepuoge Ti ANA Kaxaon OoCU KoopAuHaTbl MOryT ObiTb paccyuUTaHbl
cneayrowmnm obpasom:

function line (xs, dx, xrem, sign(x), N)

X(1) = xs
xerror =0
fori=2,N + 1

X(i) = x(i — 1) + sign(x) - dx
XEerror = Xerror + xrem
if (xerror >= N)
X(i) = x(i) + sign(x)
xerror = xerror — N
end
end

e



pnonsiuun B pexxnme pearnbHOro BpeMeHM

CreHepupoBaHHbI€ MO3ULUUOHHbIE KOMaHObl B Ka)XOOM BPEMEHHOM WHTEpBane
nHTepnonauuu Ti HanpasnawTca B LIAI cepsonpuBoga Kaxaon ocu B cucteme Yly.

Mpumep. CneaywlWun Kagp ynpasnawlwen nporpammbl noctynun B YIMY ¢
onpeaeneHHbIMU eauHULaMN N3MEPEHUSA.

NO10 GO01 G90 X24 Y32 F1000

B asTom Kagpe 3agaHa koHeyHaa Todka P (24.32) v nopgaya f = 1000

[eavHuu/cek]. HavanbHble KoopAauHaTtbl Gbinu 3ajaHbl Toukoi P.(5,6), 3HavyeHus

yckopeHua wu 3ameaneHua UIY ycraHaenueawTca Kak A=D=50000 [egownHuu/c?).
CKOpoCTb  peanuiaoBaHa TpaneunesuaHbiM  3aKOHOM. MuHMManbHOE  BpeEMS
nHTepronauum B YIY Tmin = 0.002c. AnropuTM UWHTEPNONAUUMM peanuayeTcs
crneaywLwum odbpasom:

o(x)=x,—x_=19,0(y)=y,—y.=26,L :\/§x2 =8y =30,
Aip= fT . =D N=LINe=V6,N. =N = [ I2ANI)=55,
Ni=0%N.=1.1875. Ay =6l N =1.625.
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MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHoNornyeckuu YHusepcurer

PesynbTaTbl MMHENHON NHTEepnonauua mexay Todkamm P.(5,6) n P (24,32)

Yacoebie [lonaua f(k) MHTepnonaunoHHbIi  Bpems x(k) y(k)
TaKTbl k [eanHuu/C] uHTepean T; (mc ) t [mc] [eanHML] [eanHML]
0 0.00 0.00000 0.0 5.00 6.00
1 447.21 0.00894 8.9 6.19 7.63
2 632.46 0.00370 12.6 7.38 9.25
3 774.60 0.00284 16.5 8.56 10.88
4 894 .43 0.00240 17.9 9.75 12.50
5 1,000.00 0.00211 20.0 10.94 14.13
6 1,000.00 0.00200 22.0 12.13 155
7 1,000.00 0.00200 24.0 13.31 17.38
8 1,000.00 0.00200 26.0 14.50 19.00
9 1,000.00 0.00200 28.0 15.69 20.63
10 1,000.00 0.00200 30.0 16.88 22.25
11 1,000.00 0.00200 32.0 18.06 23.88
12 894 .43 0.00211 34.1 19.25 25.50
13 774.60 0.00240 36.5 20.44 2913
14 632.46 0.00284 39.4 21.63 28.75
18 447 .21 0.00370 43.1 22.81 30.38
16 0.00 0.00894 52.0 24.00 32.00
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KpyroBas nHrepnonsauus

Y A

i Ys)

I:,n+1( X n+1 y n+1)

MHTepnonauus
KpyroBoro
cermMeHTa

. PS ( xs! yS)
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Own6ka xopabl

[1na YncnoBown MHTEpNoONAUUN ayra AoMmKHa ObiTb pa3buta Ha N ManeHbKUX CErMeHTOB.
Au - ANVHa KaXXaoro CerMeHTa, a CoOOTBETCTBYHOLMIA YrnoBow cermeHT - A@ . Owunbka

cnpamMnenunsa (owmnbka xopabl) AomKHa ObiTb MEHBLLE, YEM
paspeLlleHne NO3ULNOHHBIX CEHCOPHbBIX CUCTEM (T.€., MEHbLUE 1 eaAnHULbI):

chord error = R(1— COSATQ) <1

Y A

Owntka
XOpAab!l

11




pnonsiuun B peXxnme peanbHOro BpeMeHu

Npumep. Kaap ynpasnsawoLleil nporpaMmbl C 3aJaHUEM BEMUYUH B HEKOTOPbIX
eavHuLax:

NO10 GS0 G03 X 90 Y-90 1-90 JO F1000

B kagpe sagaetca HavanbHaa Todka P (90,-90), nogaya f = 1000 [eanHuu/cek] u

paguyc R=~I"+J°= 90 eauHuy. HauanbHble KoopaWHATbl  3adaHbl
Toukon P (180,0), a BenuumHbl yckopeHus (A) u 3ameanexua (D) ycTaHasnusatoTcA

paBHbiMM 4000 [eguHUL/C?’] B COOTBETCTBUM C TpaneuneBUOHbIM 3aKOHOM CKOPOCTHU.
MuHumanbHoe Bpema wuHTepnonauum Tmin = 0.002c. AnroputMm UHTEpnonayuu

VHULManNn3npyeTca cneayowmm ob pasom:
0.=0,0=6=37/2=4.71239,A0=0.298419,

Au=RAO=26.857723,N,=N, = f*/(2AAu)=5,N =6,/ A6 =16.
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MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHoNornyeckuu YHusepcurer

KAH onsiLUn B peXxnme peanbHOro BpeMeHu

PeaynberaTbhl KpyroBon nHTepnonsuumn mexay todkamm Ps (180, 0) n Pe (90, -90)

Yacosble [Monaua flk) MHTepnonauuoHHbIi  Bpems x(k) y(k)
TakThbl k [eanHuL/C] wHtepsan T, (Mc ) t [mc] [eanHNL] [eanHML)
0 0.00 0.0000 0 180.00 0.00
I 463.53 0.1158 116 176.02 26.46
2 655.53 0.0480 164 164.44 50.58
3 802.86 0.0368 201 146.28 70.23
4 927.06 0.0310 232 123.14 83.68
5 1,000.0 0.0278 260 97.08 89.72
6 1,000.0 0.0268 286 70.38 87.84
7 1,000.0 0.0268 313 45.43 78.19
8 1,000.0 0.0268 340 2441 61.63
9 1,000.0 0.0268 367 9.19 39.62
10 1,000.0 0.0268 394 111 14.11
i 1,000.0 0.0268 421 0.89 —-12.65
12 886.08 0.0284 449 8.55 —-38.29
13 755.17 0.0327 482 23.41 —60.54
14 596.17 0.0397 922 44.15 —T77.45
15 374.90 0.0553 977 68.95 —87.50
16 0.00 0.1432 720 90.00 -90.00
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feomeTpuyeckume pesynbraTthbl KPyroBom n IMHEUMHOU UHTEPMNONALUN
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U3mMeHeHne KMHeMaTU4YeCKUX napameTpoB NPU KPYyroBom U IMHEMHOW UHTEpPNONALUU

4000 T T Y T T Y T T T

-——— Y oceBas CKOpPOCTb
3000r 4
-——— X oceBas CKOpOCTb

—— [lonaua

1 egnHnuya = 0,00127 mm

OceBwe ckopocTu (eaMHULB/C)

0.1 02 03 04 05 06 07 08 08
Bpema (cekyHau)

_‘“



-

CTAAKRA b ApRonsunn B pexxume pearibHOro BpeMeHu

MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHonornyeckuu YHusepcurer

KpyroBasi MHTEpnonsAunsa NpyM BapbUPYEMOM UHTEPMNONSALMOHHOM Nepuoge C

NOCTOAHHbLIM CMeLLEeHUnemM
f(eannnu/c)
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JNoNsAunn B pexxmme peasibHOro BpemMeHu

B OONONHEHUE K NMMHENHOW N KPYroBOW MHTEPNONALUU, coBpeMEHHbIE YTTY moryT
peann3oBbiBaTb MNapabonUYECcKyrd, CnupanbHYO W CAMaMHOBYKD WHTEPNONALUIO.
BMECTO rnomMaHbIX penbedHbIX TPaekTOpUM B HEOOMbLUIMX FNUHEWHBIX U KPYroBbIX
CErMeHTax, NpPeanoyYTUTENbHO, YTOObI NepeMeLleHNne PEXYLEro MHCTPYMEHTA BAONMb
CIMOXXHOW TPaeKTOpPUU OCYLLUECTBNANOCH C WUCMOMb30BAHMEM FEOMETPUM CaMOro MnyTwu.
OTO yMeHblaeT AnuHy nporpammbl YlY U ynydwaeT nnaBHOCTb TFEHEPUPYEMOMN
CKOPOCTU U YCKOPEHUA B AOMOMHEHNE K OKOHTYPUBAHUIO BAOMb TPAeKTopunu. B pexume
peanbHOro BPEMEHU NPU BbICOKOCKOPOCTHON 00OpaboTKke wWTamMnoB uU npecc-popm
UHTEPNONAUMA CnNanHOM MNATOro nopsagka asngaeTca Haubonee nonesHon. Cepua n

yanoe (PB.P...P,) BOOMb TPaekTOPUU [OABWKEHUS WHCTPYMEHTa COeAUHSAETCH
CErMeHTamy cnnaiHa nAToro nopsaka ¢ NnaBHbIMU Nepexogamu. CErMeHT cnnaiiHa S,

coeguHawWMN aBa yana (P.P, ), BblpaxaeTca MNONMMHOMOM MATOrO Mopsaka
crneayroLwmm obpasom:

)= Mo + Byt +Co i’ + Dy i +E, i+, }

(7
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1ALUUN B PeXnme peasibHOro BpemMeHu

[Tpy NHTEpPNONAUMN B pEXUME pearibHOro BpeMEHM anroputm TpebyeTt 3agaHuns
3Ha4yeHun Bcex KkoadpduumeHTos crnanHa (A, B, C, D, E, F), anuHel cnnanHa (1), a
TaKXXe MCXOOHbIX BENUYMH Nogadun, YCKOPEHNS N OrpaHNYeHns pbiBKOB AN MPUBOAHbLIX
asurarterien ctaHka. VIHTepnonsaums cnnamHoM NATON CTENEHN MMEET KaK «OdonanHy,
TakK U «OHNanH» Matemartnyeckme warn. CrnnamH NAToN CTENEHN NPUMEHNM K CEPUN
Y3I10B Ha TPaeKTOpUM OABMXKEHNSA MHCTPYMEHTA, NPU 3TOM OOSTKHbI ObITb onpeaeneHsl
ero kKoadduuuneHTol. [NpeaBapuTernibHble YCTAHOBKN MOTYT BbITb cAeNaHbl B CUCTEME
CAD/CAM B npouecce reHepaunn TpaekTopum OBUXEHNS NHCTPYMEHTA, a
KO9dopUUMEHTLI crnfianHa MoryT 6bITb nepeaaHbl B UITY ¢ nomoLbo ynpaBnsowmx
KOLOB WS OHW MOTYT ObITb onpeaeneHbl Ha cTagun npeagsaputenbHon obpabdotkm UMY
C NOMOLLbIO NCXOOHbIX KOOpAMHAT Y3roB, NpeaocTaBndemMblX ynpasndatoLemn
nporpammomn. [innHa cnyianHoBOro cermeHTa oLueHMBaEeTCd nyTem annpokcumMaunm
OnHBI ero xopabl. KoapdununeHTbl, KOopaMHaTLI Y3N0B U annpoKCUMMpOBaHHaa annHa
XOpAbl UCMOSb3YTCA AN reHepaumn KoopanHaTt no oTAeNbHbIM OCAM B peXume
peanbHOro BPEMEHM C y4eTOM Mogayn, YCKOPEHUA U OrpaHUYEeHUN PbIBKOB NPUBOLAHbIX
ABuUraTenen cTtaHka.

18
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Llaru npeaBaputensHon o6paboTkm u warm oopadboTku B pearibHOM
BPEeMEeHU Npu MHTEepPNoNIMpoOBaHUUN CMNAUHOM NATOUN CTENeHn

pRnosnsAuUnn B pexxmme peasibHOro BpemMmeHu

HavyanbHas napameTpu3sayus

v

OueHka nepBbiX U BTOPbIX
NMPOU3BOAHDBIX B ¥Y3nax

v

AnnpokcuMaums y4yacTKoB
CMNNaiHOBLIX CErMEHTOB

Y

BbluncneHue koagppuumeHToB
CNnaviHOB NATOW CTENeHwu

\

MHTepnonsiuma KpUBOM Ha
OCHOBeEe cnrnanHa NAToOU cTeneHu

! :

KomaHgnu leHepauyus
reomMeTpu4ecKux KOMaHg

nepemeueHUn CKOpPOCTH

NMpepsapuTtenbHbie
BblYUCNEHUA

pexXxume peasnbHoOro

BbiuucneHus B
BpPEeMEHMU
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DIIAUUNN B peXxXxnme peasibHOro BpemMeHu

[Mpumep. NHTepnonaumnsa cnnanHoM NATOU CTeNeHU N reHepauna TPaekTopumn C
OrpaHMYeHHbIM PbLIBKOM peanusyloTcda B pamMKax OTKpbITOro npoekta Yrlly,
pa3paboTaHHOro B «4OMalLHUX YCNoBUsIX». CrnnparbHble TPAaekTopun OABUXEHNS
NHCTPYMEHTA BbInn chopMUpPOBaHbl B peXrume peasribHOro BpeMEHU Ha OCHOBE
OBYXMIOCKOCTHOW BbICOKOCKOPOCTHOM XY Tabnuubl. PakTndeckas crnvparnb nokasaHa
Ha pucyHke Hmxe. OHa HapucoBaHHas KapaHgalloM, KOTOPbIM Bbin MPUKpPensieH K
CTauMOHapHOMY LLUNWMHOESN0 BMECTO MHCTPYMEHTA, Npu 3af4aHHbIX nogade,
YCKOPEHNU U PbIBKE HA KaXXaoM npusoae, npu ABMXKEHUU BOOSb 3a4aHHOU
TpaekTopun. Hayano nyTn MHCTPyYMEHTa COOTBETCTBYET LIEHTPY cnupanu, rae
HEeKoTopble nepexoaHble npoLecchbl MOXKHO YBUOETH MPU YCKOPEHUN U PbIBKE.
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KAH onsiLUn B peXxnme peanbHOro BpeMeHu

MockoBCkui FocyaapcTBEHHbIH
TexHoNornyeckuu YHusepcurer

[Mpnmep. CnoxHasi NOBEPXHOCTb, HA CTaauu NpeaBapuUTENbHOro aHanmaa
(BM3yanusaunun) npeacraBnseTcsa cepmen CrnnamHoB NATon cteneHn. eTtanb
obpabaTbiBaeTcsa Ha TPEXOCHOM Ope3epHON MaLLMHe, YyrpaBnsaeMon OTKPbLITON
cuctemoun UIlY. ObpabatbiBaemagda getanb TakKe nokasaHa Ha PUCYHKE HUXe.
Oba npumepa peannayroT reHepaumio TpaekTopun OBUXKEHNS MHCTPYMEHTA C
NCMonb3oBaHMEM WHTEPNOSSALUM CriflanHOM NATOW CTENEHN, a Takke

NCMNOJ1b3YKOT 3aKOH CKOPOCTHU C OorpaHn4eHmneEM pbIBKOB.
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fepnonsunun B pexmmMme pearibHOro BpemMeHu

MNpumep TpaeKkTOPUM UHCTPYMEHTAa

ocb z (MM)

[Tpmep KpUBOMHENHOW
TPaeKkTopun MHCTPYMEHTa U
N3roToBfIEHHada getarnb,
NnonyyYeHHble C NOMOLLLIO CrfianH-
NHTEPNONALNM NMOSIMHOMOM MATON
cTerneHn Ha OCHoBe
MCMNoNb30BaHNSA 3aKOHa CKOPOCTU C
orpaHNYeHneM PbIBKOB.
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